



长治市第十五届人民代表大会 第四次会议议程

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

一、听取和审议长治市人民政府工作报告

二、审查和批准长治市人民政府关于长治市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告

三、审查和批准长治市人民政府关于长治市2023年全市和市本级

预算执行情况与2024年全市和市本级预算(草案)的报告

批准长治市2024年市本级预算

四、听取和审议长治市人大常委会工作报告

五、听取和审议长治市中级人民法院工作报告

六、听取和审议长治市人民检察院工作报告

七、补选及其他事项

中国人民政治协商会议第十四届 长治市委员会第三次会议议程

(2024年3月25日政协第十四届长治市委员会第三次会议通过)

一、听取和审议政协长治市委员会常务委员会工作报告

二、听取和审议政协长治市委员会常务委员会关于市政协十四届二次会议以来提案工作情况的报告

三、列席长治市第十五届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告

四、审议通过政协第十四届长治市委员会第三次会议政治决议

长治市第十五届人民代表大会第四次会议 议案审查委员会组成人员名单

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

主任委员 王耀

副主任委员 牛金生 任国华

委员 (按姓名笔划为序排列)

王秀蓉(女) 王建中 平小波

刘红(女) 李军印 李晓林

田毅青(女) 任江鸿

宋红义

长治市第十五届人民代表大会第四次会议 副秘书长名单

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议通过)

秦书伟 牛金生 桑利刚 李俊杰 陈晓龙 张文 郭思嘉(女)

长治市第十五届人民代表大会第四次会议 主席团关于议案截止时间的决定

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议通过)

长治市第十五届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议决定:代表提出议案的截止时间为3月27日下午6时。

(上接第一版)共提出提案434件,经审查立案391件。其中,委员提案317件,集体提案74件。截至2023年底,立案提案全部按时办复,提案成果得到有效转化,在我市经济社会发展中发挥了积极作用,体现了提案工作的独特优势,彰显了社会主义协商民主的生机活力。就今年市政协提案工作,他强调,要围绕提案“全局性、综合性、基础性和经常性”工作定位,发

挥提案“重要方式、重要载体和重要渠道”职能作用,坚持党的领导,凝聚团结奋斗共识;坚持聚焦中心,服务改革发展大局;坚持守正创新,推进提案制度建设,为推动我市高质量发展贡献智慧和力量。

住市全国、省政协委员,不是十四届政协委员的各县区委统战部部长,各县区政协秘书长等列席开幕会。

(上接第一版)希望一如既往关心支持长治发展,充分发挥人才、技术、渠道等优势,在建设重大水利工程、推进绿色能源开发、建设新型能源体系等方面给予更多指导帮助,在现代水网、河湖生态、防洪减灾、农村水利、水利改革等方面深化合作、互惠共赢,共同谱写长治水利事业高质量发展新篇章。

(上接第一版)

过去的一年是市政协开拓工作新局面的重要一年。在中共长治市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度的政治自觉和坚定的政治担当,紧紧围绕中心工作,聚焦“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实履行职责,奋力谱写新时代政协工作新篇章。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民政协成立75周年。宏伟目标、艰巨任务,更加需要凝聚人心和共识,更加需要汇聚智慧和力量。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大及二十届二中全会、全国两会和省两会精神,认

挥提案“重要方式、重要载体和重要渠道”职能作用,坚持党的领导,凝聚团结奋斗共识;坚持聚焦中心,服务改革发展大局;坚持守正创新,推进提案制度建设,为推动我市高质量发展贡献智慧和力量。

住市全国、省政协委员,不是十四届政协委员的各县区委统战部部长,各县区政协秘书长等列席开幕会。

根据合作框架协议,我市将与水利部水规总院围绕构建保障有力的现代水网体系、节约集约的节水控水体系、人水和谐的河湖生态体系等,在水利重大技术问题研究、水利规划编制、水利重大项目前期工作、水利工程建设和运行管理等方面开展全方位深层次合作。

真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,聚焦市委十二届五次全会暨市委经济工作会议和市委政协工作会议确定的目标任务,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,用创造性实践、建设性成果,全力助推长治高质量发展和现代化建设。

广集众智谋发展,团结奋斗谱新篇。向着新目标、奋进再出发,人民政协使命光荣、责任重大。我们坚信,各位政协委员一定不负重托、全力以赴,以强烈的政治担当和饱满的履职热情,建睿智之言、献务实之策、鼓实干之劲,把这次大会开成民主、团结、求实、奋进的大会,为推动政协事业高质量发展、奋力谱写中国式现代化长治篇章汇聚磅礴力量。

预祝大会圆满成功!

围绕中心建言资政 凝聚共识助推发展 市政协十四届三次会议分组审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告

本报讯 记者常珍珍报道:3月25日下午,出席市政协十四届三次会议的委员分组分界别审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。大家认为,两个报告站位高、定位准、内容实、亮点多,展现了过去一年政协工作的新作为、新成效,对做好今年政协工作提出了新希望、新建议,令人振奋,备受鼓舞。市政协主席李敏,副主席阎新平、赵文栋、崔江华、张宏伟、邱建英及秘书长段林刚参加审议。

各小组审议现场,委员们畅所欲言,各抒己见,对市政协工作给予充分肯定和高度评价。他们认为,一年来,在中共长治市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,充分发挥专门协商机构作用,凝心聚力投身中国式现代化长治实践,为推动长治高质量发展作出了积极贡献。

委员们认为,市政协常委会工作报告开宗明义总结了一年来市政协在三个方面聚焦发力、履尽职责的突出实践,用七个“持续发力”全面客观地反映了近年来市政协积极投身全市经济社会发展和民主政治建设所取得的新成效。

委员们一致表示,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民政协成立75周年,做好全年工作意义重大。在今后的双岗履工作中,要行动举措更有力、工作作风更务实,聚焦中心工作调研献策,聚焦民之关切建言出招,提升履职质量,完成好“委员作业”,让履职更接地气、更有内涵、更具成效,为奋力谱写中国式现代化长治篇章汇聚力量。

审议中,委员们还结合各自工作实际,分别从文旅融合、产业生态、能源强市、乡村振兴、新型城镇化、生态保护等方面提出意见建议。

坚定信心谋发展 服务大局献良策 赵文栋参加工商联、无党派组审议

本报讯 记者王雨苗报道:3月25日下午,出席市政协十四届三次会议的政协委员,分组分界别审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。市政协副主席赵文栋参加工商联、无党派组审议。

审议中,委员们围绕两个报告踊跃发言,讨论现场气氛热烈。大家一致认为,两个报告立意新、导向明,文字精、内容实。过去一年,市政协坚定不移用党的创新理论统揽政协工作,始终与市委同心同向、同频共振,紧贴治实际、紧扣中心大局,充分运用提案方式建言资政、凝聚共识。委员们纷纷表示,要持续强化责任意识、使命意识,为推动高质量发展提出科学务实、操作性强的意见建议,充分展现政协委员担当。

听取委员们的发言后,赵文栋希望,各位委员要进一步提高站位,坚持发扬民主监督和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,主动融入全市高质量发展和全方位转型大局,在推进中国式现代化长治实践中锚定履职坐标,积极建言献策,当好密切联系群众、团结社会各界的“桥梁”和“纽带”,为推动政协事业高质量发展、谱写中国式现代化长治篇章作出新的更大贡献。

夯实“三农”基础 推进乡村振兴 崔江华参加农业组审议

本报讯 记者徐珊报道:3月25日下午,市政协十四届三次会议进行分组分界别审议。市政协副主席崔江华与农业组委员一起审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

审议中,委员们结合自身实际踊跃发言,气氛热烈。大家一致认为,报告内容详实、重点突出,总结成绩实事求是,部署措施切实有力,为今后履职找准了方向、明确了重点。委员们纷纷表示,将牢记初心使命,坚守为民情怀,积极参政议政、认真履行职责,围绕发展壮大乡村产业、推进乡村振兴,建有用之言、献务实之策、出助推之力。

听取委员们的发言后,崔江华说,大家以饱满的热情和务实的作风,认真履行委员职责,提出了全面中肯、贴合实际的意见建议,充分体现了广大政协委员综合素质高、履职能力强。农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。作为农业界的委员,希望大家立足本职岗位,发挥专业优势,围绕着力推进乡村振兴,夯实“三农”基础,建诤言、谋良策、出实招,精准发力、久久为功,努力促进农业增效、农民增收、农村繁荣,为我市农业农村发展注入新动能,为推动高质量发展贡献政协智慧和力量。

发挥自身优势 助力经济发展 张宏伟参加经济组审议

本报讯 记者赵婧报道:3月25日下午,出席市政协十四届三次会议的政协委员,分组分界别审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。市政协副主席张宏伟参加经济组审议。

审议中,委员们围绕报告内容,结合自身实际建言献策,共谋发展。大家一致认为,两个报告全面总结了2023年政协履职实践和工作成效,明确了2024年工作部署,报告站位高、立意准,为今后履职指明了方向。委员们纷纷表示,将继续围绕项目招引、企业转型、民生保障等内容,深入调研,认真履职,为全市高质量发展献计出力、凝聚共识。

听取委员们的发言后,张宏伟边听边记,不时与大家交流。他指出,过去一年,各位委员聚焦中心、精准履责,在助力招商引资、促成商会成立、服务高质量发展等工作倾注了大量心血、作出了积极贡献。新的一年,大家要进一步主动融入全市高质量发展和全方位转型大局,持之以恒练内功、强素质、提能力,千方百计扩产能、拓市场、增效益,努力把企业做大做强,为家乡经济繁荣、社会发展作出更多贡献。要立足委员职责使命,围绕推动转型发展、优化营商环境、培育新质生产力、壮大数字经济等方面,多建诤言、多谋良策、多出实招,凝聚起推动长治各项事业发展的强大合力。

肩负使命怀揣民意 履职尽责共谋发展 ——出席市十五届人大四次会议的代表向大会报到

本报记者 赵雪岗 见习记者 原庞博

市有着丰富的红色文化资源。目前,全市登记的革命文物有843处,数量为全省第一……“我们有着得天独厚的自然环境和丰富的红色文化资源,将绿色生态、红色文化与经济发展紧密结合起来,推动实现融合发展,是高质量发展的内在需求。”胡国强代表建议,通过法律规范,促进我市红色旅游发展有法可依、有法必依、违法必究,推动全市红色旅游高质量发展。

今年是我市“双减”三年目标任务的交账之年,如何提高教育教学质量和办学水平,是市人大代表、潞城区教育局工作人员张健关注的热点。“未来



3月25日,出席市十五届人大四次会议的代表们肩负着使命与期盼,怀揣着民意与良策,陆续来到代表团驻地,向大会报到。

本报记者 张乐 徐翔 张海 田雨 摄